
Encuesta Nacional de Valores en 
Juventud 2012 

Resultados Generales 



• Muestreo probabilístico, 

estratificado, polietápico y por 

conglomerados. 

• Representatividad Nacional, 

Regional,  por corte 

rural/urbano.  

• El diseño del instrumento fue un trabajo coordinado por la Dirección de Investigación y 

Estudios sobre Juventud del IMJUVE y el Instituto de Investigaciones Jurídicas de la UNAM. 

• Muestra de 5,000 jóvenes, 

levantada durante el mes de 

septiembre del 2012. 

Metodología 
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Valores, creencias y concepciones por temas de los jóvenes 

mexicanos 

Educación 

Contenido 

Visión de país y sociedad 

Trabajo Acceso y consumo de información 

Salud, sexualidad y procreación Participación política 

Construcción de la familia Percepción de seguridad 

Creencias Medio ambiente 

Satisfacción y retos para el futuro Tiempo Libre 

3 



Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

97.3% 

1.9% 0.8% 

 Sí  No  NC

El  97.3% de los encuestados respondió positivamente a la pregunta “¿alguna vez has estudiado?, en tanto 1.9% 

contestó que no y 0.8% de las personas entrevistadas no contestó,  lo que refleja que prácticamente todos los 

jóvenes que respondieron tuvieron acceso, en algún momento de su vida a alguna forma de educación. 

¿Alguna vez has estudiado? 

(porcentajes) 

EDUCACIÓN (1/5) 

4 



Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

0.1 

0.1 

8.7 

43.1 

3.5 

28.2 

4.0 

1.0 

10.5 

0.5 

0.2 

0.1 

 Ninguno

 Preescolar

 Primaria

 Secundaria

 Carrera técnica con secundaria terminada

 Preparatoria o bachillerato

 Carrera técnica con preparatoria terminada

 Normal

 Profesional

 Maestría o doctorado

 Carrera secretarial con primaria

NS/ NC

El 43% de los jóvenes estudia o estudió la secundaria y 28.2 la preparatoria, en tanto que sólo para 10.5% de los estudiantes, 

su nivel académico máximo de estudios es el profesional y las carreras técnicas son la ruta seguida por 7% de los 

entrevistados.  

  

¿En qué nivel y año de la escuela estás o hasta qué nivel y año 
llegaste?  (porcentajes) 

EDUCACIÓN (2/5) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

Nivel escolar de los jóvenes respecto al nivel escolar de sus 
padres 

EDUCACIÓN (3/5) 

En promedio, los jóvenes registran un nivel de escolaridad mayor que el de sus padres al ubicarse en mayor proporción 

en niveles de educación Media Superior. Por el lado de los padres, se encuentra que son los papás quienes cuentan con 

un grado de escolaridad ligeramente superior al de las mamás.  

4.6% 6.2% 

40.4% 
44.6% 

47.9% 

12.0% 
10.7% 

36.2% 
9.4% 

5.8% 

15.7% 
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60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

Papá Mamá Hijos

Sin Escolaridad Educación Básica Educación Media Superior Educación Superior

La suma de papá y mamá no suma 100% debido a que no se incluye 

el porcentaje de quienes dejaron inconclusos sus estudios. 6 



Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

53.5 

17.6 

9.3 

8.0 

5.5 

2.3 

1.4 

1.2 

0.7 

0.5 

 Un buen trabajo

 Un buen desarrollo profesional

 Ganar dinero

 Obtener conocimientos

 Un buen desarrollo personal

 Conocer gente/hacer relaciones

 La posibilidad de viajar

 Tener prestigio

 Hacer amigos

NS/NC

8 de cada 10 entrevistados piensan que la educación se traduce en éxito; 53.5% considera que con la educación podrá 

conseguir un buen empleo, 17.6% afirma que le ayudará a alcanzar un buen desarrollo profesional, en tanto que 9.3% 

piensa que ganará dinero y 1.2% que tendrá prestigio. Sólo 13.5% consideró que les serviría en lo personal como 

individuos, apenas 8% indica que para obtener conocimientos y 5.5% para un buen desarrollo personal.  

En un futuro ¿Qué esperas obtener de la educación?  

(porcentajes) 

EDUCACIÓN (4/5) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos.| 

Prácticamente todos los jóvenes en la encuesta consideran que tener una carrera profesional vale la pena o por lo 

menos hasta cierto punto (93.9%). Mientras que para 4.0% ésta no vale la pena estudiar una carrera profesional. 

Por lo que tú piensas. Hoy en día ¿vale o no vale la pena 
estudiar una carrera profesional? (porcentajes) 

M E N Ú  

EDUCACIÓN (5/5) 

93.9% 

4.0% 2.1% 
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Sí vale la pena No vale la pena NS/NC
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

38.7% 

61.2% 

0.1% 

 Sí

 No

NS/NC

4 de cada diez encuestados mencionó que durante la semana pasado trabajó para sostener a la familia o cubrir 

alguno de sus propios gastos, al menos una hora o un día. 

Durante la semana pasada ¿trabajaste para sostener a la familia 
o cubrir alguno de sus propios gastos, al menos una hora o un 

día? 
(porcentajes) 

TRABAJO (1/12) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

64.3 

20.8 

7.7 

1.4 

0.5 

0.1 

3 

2.2 

Estudio

 Se dedicó a los quehaceres  de su hogar

 No deseo trabajar

 No encuentro trabajo

Discapacidad o enfermedad

 Está pensionado o jubilado

 Otro

NS/NC

De los que contestaron no haber trabajado la semana anterior a la entrevista, 20.8% reportaron dedicarse a los 

quehaceres del hogar y 64.3% ser estudiantes  

¿Cuál es el motivo por el que no trabajaste? 
(porcentajes) 

TRABAJO (2/12) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

93.6 

2.0 

0.9 

0.8 

0.7 

0.3 

0.1 

0.1 

0.1 

1.4 

 Le sostiene un familiar u otra persona

 Está becado

 Recibe la renta de su casa o las ganancias de…

 Pago en especie

 Tiene ahorros

 Pide limosna, canta en los camiones,…

 Recibe pensión de su trabajo

 Recibe pensión por viudez, orfandad  o divorcio

 Otro

NS/NC

La gran mayoría dijo que le sostienen un familiar u otra persona económicamente.  

Me puedes indicar ¿cómo le haces  para sostenerte 
económicamente? 

(porcentajes) 

TRABAJO (3/12) 

11 



Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

5 de cada diez encuestados que trabajaron en la semana anterior a la encuesta, mencionó que sus ingresos los 

obtiene de un sueldo, salario o jornal.  

En tu trabajo principal de la semana pasada, ¿en qué forma 
obtuviste tus ingresos o te pagaron?  

(porcentajes) 

1.0% 

2.7% 

16.2% 

49.2% 

3.1% 

3.8% 

3.1% 

15.5% 

10.8% 

12.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

Ninguna de las anteriores

No le pagan ni recibe ingreso

Por ganancias o de lo que deja su negocio

Sueldo, salario o jornal

Con vales o productos comercalizables

Con bonos de compensación o de productividad

Con propinas

Por honorarios

A destajo (por pieza), servicio u obra realizada

Por comisión

TRABAJO (4/12) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

25.9 

46.7 

17.3 

2.6 

1.4 

0.8 

0.2 

5.1 

 Menos de $1,820

 De $1,821 a $5,460

 De $5,461 a $9,099

 De $9,100 a $12,739

 De $12,740 a $16,379

 De $16,380 a $20,018

 Más de $20,018

NS/NC

El 46.7% afirmó que ganó de $1821 a $5460 el mes anterior a la encuesta. 

Lo que ganaste o te pagaron el mes pasado, ¿en cuál de los 
siguientes grupos de ingreso se encuentra? 

(porcentajes) 

TRABAJO (5/12) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

34.8 

30.8 

19.5 

6.1 

3.0 

0.2 

5.6 

 Cubrió todos los gastos

 Apenas le alcanzó

 Pudo ahorrar

 Pidió prestado

 Sacó de sus ahorros

 Otro

NS/NC

Solamente 19.5% dijo que pudieron ahorrar, 34.8% declaró que el dinero alcanzó para cubrir los gastos, 30.8% de los 

encuestados dice que apenas les alcanzó, 3% debió sacar de sus ahorros y, 6.1% recurrieron a préstamos. 

¿Durante el año pasado tu familia pudo ahorrar, apenas le 

alcanzó, gastó algo de sus ahorros o tuvo que pedir prestado? 

(porcentajes) 

TRABAJO (6/12) 
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83.1% 

16.4% 
47.8% 

49.4% 

15.7% 

82.8% 

Iniciativa emprendedora 

¿Alguna vez intentaste o has 

intentado comenzar tu propio 

negocio? 

¿Lograste concretarlo? 

 
¿Tu negocio funciona 

actualmente? 

El 50% de los jóvenes que han intentado comenzar su propio negocio logran 

concretarlo, lo cual representa a 8.1% del total nacional. 

Mientas que, 8 de cada 10 jóvenes que concretan su negocio lo mantienen en 

funcionamiento. 

Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

TRABAJO (7/12) 

15 



Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

26.1 

9.7 

13.2 

8.1 

20.5 

5.9 

16.5 

 Por falta de
dinero

 Porque no
tenía

suficiente
tiempo

 Porque no
tenía permisos

oficiales

 Porque no
tenía quién
me ayudara

 Porque la
idea no
funcionó

 Otra  NC

Las razones esgrimidas por los jóvenes encuestados relacionadas con la falta de éxito de los negocios emprendidos, 

tienen que ver en 26.1% de los casos con la falta de dinero, 13.2% por falta de permisos oficiales, 9.7% por falta de 

tiempo y 8.1% porque no contaba con gente que los ayudara 

¿Por qué no funcionó tu negocio? 

(porcentajes) 

TRABAJO (8/12) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

56.9 

26.6 

5.4 

2.6 

2.4 

5.3 

0.1 

0.7 

 La educación

 La experiencia laboral

 Los contactos personales

 La suerte

 La buena apariencia

 Todas

 Otro

NS/NC

Los jóvenes mexicanos consideran importante la educación para poder conseguir un buen trabajo, además considera 

importante la experiencia laboral. 

En el presente ¿qué consideras que es más importante para 
conseguir trabajo?  (porcentajes) 

TRABAJO (9/12) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

84.6 

42.6 

40.4 

22.4 

22.3 

21.9 

13.6 

10.9 

9.1 

5.7 

4.8 

0.1 

0.8 

 Que pague bien

 Que sea estable

 Servicios médicos y prestaciones

 Que permita estudiar

 Que permita el desarrollo personal

 Que permita obtener ascensos

 El ambiente laboral

 Que permita tener tiempo libre

 Que te permita hacer lo que te gusta

 Que permita servir a las personas

 Que te permita hacer relaciones y conta

 Otro

 NS/NC

Pregunta de respuesta múltiple. 

No suma 100% 

Un buen salario, que sea un trabajo estable y que el servicio medico y prestaciones, son las características más 

importantes para los jóvenes mexicanos. Sólo una proporción de los jóvenes considera que al ser empleado en un 

cierto ambiente laboral, éste debe además ofrecer al trabajador las oportunidades necesarias para desarrollarse 

profesionalmente (22.3%).  

De las siguientes opciones, señala las tres características que 
te parezcan más importantes de un trabajo (porcentajes) 

TRABAJO (10/12) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

74.3% 

19.4% 

6.3% 

 Un trabajo seguro  Un trabajo inseguro NS/NC

Los entrevistados prefieren que la ocupación encontrada sea estable sin posibilidades de progresar (74.3%) y el 19.4% 

preferiría un trabajo inestable pero con muchas posibilidades de progresar. 

¿Qué prefieres, un trabajo estable pero sin muchas 
posibilidades de progresar o un trabajo con muchas 

posibilidades de progresar pero inestable? (porcentajes) 

TRABAJO (11/12) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

31.2 

26.2 

16.7 

10.2 

4.9 

4.6 

2.9 

1.3 

0.3 

1.7 

 No quieren hacerlo

 No pueden hacerlo

 Ambas

 No pudieron estudiar (esp)

 Les gusta vivir así (esp)

 Nadie los obliga (esp)

 No les dan trabajo (esp)

 Son delincuentes (esp)

 Otra

NS/NC

El 31.2% mencionó porque no quieren hacerlo, después, 26.2% indicó porque no pueden hacerlo, un 16.7% dijo que 

por ambas razones. También el 10.2% señaló porque no pudieron estudiar, 4.9% dijo porque les gusta vivir así, un 

4.6% porque nadie los obliga, un 2.9% porque no les dan trabajo y un 1.3% porque son delincuentes 

En México hay jóvenes que no estudian, ni trabajan. Por lo 
que tú piensas, esto se debe a que… (porcentajes) 

TRABAJO (12/12) 

M E N Ú  
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

57.7% 

41.2% 

1.1%  Sí

 No

NS/NC

La mayoría de los jóvenes entrevistados afirmó que ha tenido relaciones sexuales (57.7%), en tanto que un 42.3% 

negó haberlas tenido. A medida que se incrementa la edad asciende la proporción de jóvenes sexualmente activos. 

¿Alguna vez has tenido relaciones sexuales? 

(porcentajes) 

SALUD, SEXUALIDAD Y PROCREACIÓN (1/6) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

11.8 

70.0 

9.7 

0.6 
7.9 

De 10 a 14

años

De 15 a 19

años

De 20 a 24

años

De 25 a 27

años

NS/NC

La vida sexual coital de los jóvenes mexicanos es iniciada en la adolescencia. Al respecto, la edad promedio a la que 

los jóvenes dijeron haber tenido su primera relación sexual son los 17 años. Los hombres  comenzaron su vida sexual 

antes que las mujeres. Ellos lo hicieron a los 16 años, mientras que ellas iniciaron  a los 17 años.  

¿A qué edad tuviste tu primera relación sexual? 

(porcentajes)  

SALUD, SEXUALIDAD Y PROCREACIÓN (2/6) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

96.0 

1.0 0.3 2.7 

 Por tu propia voluntad  Contra de tu voluntad  Otro NS/NC

El 96% de los jóvenes afirmaron que  fue por voluntad propia, Sin embargo, existe un 1% que tuvieron relaciones 

sexuales en contra de su voluntad. Aunque la mayoría de los varones y las mujeres tuvieron relaciones sexuales por 

su propia voluntad (97.3% y 94.7% respectivamente), existe un 1.6% de mujeres que lo hicieron contra su voluntad  

Cuando tuviste relaciones sexuales por primera vez, ¿fue por 
tu propia voluntad o en contra de tu voluntad? 

(porcentajes) 

SALUD, SEXUALIDAD Y PROCREACIÓN (3/6) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

66.0% 

32.4% 

1.6% 

 Sí

 No

NS/NC

El 66% de los jóvenes sexualmente activos utilizan algún método anticonceptivo y  32.4% no lo hacen. A medida que 

se incrementa el nivel de escolaridad también asciende el uso de estos métodos.  

¿Actualmente utilizas algún método anticonceptivo?  

(porcentajes) 

SALUD, SEXUALIDAD Y PROCREACIÓN (4/6) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

39.5 

17.4 

17.0 

17.0 

12.0 

2.8 

1.8 

0.5 

0.4 

0.2 

6.9 

8.6 

 No me gusta usar

 No estás de acuerdo con su uso

 Ambos no están de acuerdo

 No tengo relaciones sexuales

 Tu pareja no está de acuerdo con el uso

 Por procrear

 Porque no conozco ninguno

 Reacciones secundarias

 Por afinidad sexual genérica

 Por pena

 Otro

NS/NC
Pregunta de respuesta múltiple. 

No suma 100% 

Entre los motivos para no hacer uso de estos métodos el 46.1% los varones mencionan que no les gusta usarlos, en 

cambio el 32.8% de las mujeres señalo esta causa. “No están de acuerdo en usarlos” el 21.1% de los hombres 

porcentaje que desciende al 13.6% en el caso de las mujeres. El 14.2% de las jóvenes dijo que su pareja no estaba de 

acuerdo con usarlos proporción que disminuye a 9.8% en el caso de los varones.  

¿Me puedes decir por qué no utilizas ningún método 
anticonceptivo? (porcentajes) 

SALUD, SEXUALIDAD Y PROCREACIÓN (5/6) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

94.7 

1.5 1.4 0.7 0.1 1.6 

 Heterosexual  Homosexual  Bisexual  Lesbiana  Otro NS/NC

94.7% señaló ser heterosexual, 1.5% homosexual, 1.4% bisexual, 0.8% no supo y otro equivalente no contesto, 

finalmente 0.7% se consideró lesbiana. De los hombres encuestados 3% indicó ser homosexual, 1.3% bisexual y 94% 

heterosexual. El 1.5% de las mujeres indicó ser bisexual mientras que el 1.4% se definió como lesbiana. 

¿Cuál consideras que es tú orientación sexual?  
(porcentajes) 

SALUD, SEXUALIDAD Y PROCREACIÓN (6/6) 

M E N Ú  
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

 

 

 

 La familia, el trabajo, la pareja, el dinero y la escuela tienen mucha importancia para los jóvenes en su vida y lo 

que tiene menos relevancia para los jóvenes es la política, ya que 60.7%  piensa que es poco o nada importante. 

¿Podrías decirme por favor, qué tan importantes son en tu 

vida…?: (porcentajes) 

37.7% 

67.6% 

86.7% 

88.3% 

93.4% 

89.1% 

92.2% 

98.9% 

60.7% 

31.8% 

13.1% 

11.2% 

6.1% 

6.8% 

4.9% 

1.1% 

1.6% 

0.6% 

0.2% 

0.5% 

0.5% 

4.1% 

2.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

La política

La religión

Los amigos

La escuela

El dinero

La pareja

El trabajo

La familia

Mucho o algo importantes Poco o nada importantes NS/NC

CONSTRUCCIÓN DE LA FAMILIA (1/1) 

M E N Ú  
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

2.4 

3.9 

4.4 

79.0 

6.0 

0.9 

3.4 

 Cuando es necesario corregirla

 Cuando ella te pega

 Si te falta al respeto

 Nunca se justifica

 Depende

 Otro

NS/NC

Casi la totalidad de los entrevistados está de acuerdo en que nunca se ha de pegar una mujer. Sólo el 6% de los 
jóvenes declaró que, dependiendo de la situación, se puede admitir dicho comportamiento. 

¿En qué ocasiones se justifica pegarle a una mujer?  

(porcentajes) 

CREENCIAS (1/8) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

Los jóvenes mexicanos muestran acuerdo en cuanto a la relación de género, valorando la posición de las mujeres. A pesar de 

ello, perduran porcentajes elevados de personas que admitió considerar que las mujeres son más aptas a las labores del hogar 

o que la presencia materna es básica para la felicidad del niño.  

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás tú con las 
siguientes frases?  (porcentajes) 

23.9% 

25.5% 

25.7% 

27.9% 

29.4% 

32.7% 

36.8% 

35.8% 

33.7% 

38.7% 

47.1% 

62.1% 

67.4% 

72.6% 

71.6% 

70.6% 

65.9% 

68.7% 

66.4% 

62.0% 

59.9% 

64.1% 

55.3% 

51.2% 

36.6% 

30.9% 

3.5% 

2.9% 

3.7% 

6.2% 

1.9% 

0.9% 

1.2% 

4.4% 

2.2% 

6.0% 

1.7% 

1.3% 

1.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

En general, los hombres son mejores ejecutivos de negocios que las mujeres

Tener una educación universitaria es más imporante par aun hombre que para una mujer

En general, los hombres son mejores líderes políticos que las mujeres

El matrimonio es una institución anticuada

Es natural que un hombre gane más que una mujer

Las labores del hogar son cosas de mujeres

El hombre debe ser el único responsable de mantener el hogar

Las mujeres se guían por sus emociones y los hombres por la razón

Tener un empleo es más importante para el hombre que para la mujer

Ser ama de casa es tan satisfactorio como tener un empleo pagado

En las familias donde la mujer trabaja, se descuida a los hijos

Aunque la mujer no trabaje, el hombre debería de colaborar en las tareas del hogar

Un niño necesita de un hogar con ambos padres para crecer feliz

Aprueba Desaprueba No contestó

CREENCIAS (2/8) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

Los jóvenes aceptan con más frecuencia el aborto cuando la madre tiene un problema de salud,  el niño nazca con 

malformación física o se habla de violación. En los demás casos se rehúsan a admitirlo. 

¿Apruebas o desapruebas el aborto en las siguientes 
circunstancias? (porcentajes) 

12.7% 

12.9% 

15.3% 

17.2% 

17.5% 

20.9% 

20.9% 

22.3% 

41.7% 

42.8% 

48.0% 

62.4% 

62.4% 

59.9% 

57.9% 

56.3% 

54.2% 

54.4% 

52.8% 

33.5% 

33.0% 

27.9% 

24.9% 

24.7% 

24.8% 

24.9% 

26.2% 

24.9% 

24.7% 

24.9% 

24.8% 

24.2% 

24.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sólo si el padre lo autoriza

Cuando la mujer no está casada

Cuando un pareja casada no quiere tener hijos

Cuando falló un método anticonceptivo

Por falta de recursos económicos

Cuando se trata de una jovencita

Si una mujer así lo desea

Cuando es menor de edad

Probabilidad que el niño nazca con malformaciones físicas

Cuando el embarazo es producto de una violación

Cuando la salud de la madre peligra

Aprueba Desaprueba No contestó

CREENCIAS (3/8) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

4 de cada 10 jóvenes considera que el matrimonio entre parejas homosexuales es algo positivo. Por otra parte más de 

su tercera parte los jóvenes expresaron lo contrario, lo cual es elemento claro de la presencia de valores tradicionales.  

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con la siguiente 
frase?: una pareja homosexual debería tener el derecho de 

contraer matrimonio (porcentajes) 

44.0% 

18.2% 

33.4% 

4.4% 

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en
desacuerdo

En desacuerdo NS/NC

CREENCIAS (4/8) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

La percepción de que las parejas homosexuales no deberían poder adoptar un hijo va de acuerdo con la idea de que 

un niño debe de tener padre y madre para ser feliz . A pesar de ello, casi el 30% de los entrevistados se inclinó 

positivamente a lo dicho. 

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con la siguiente 
frase?: una pareja homosexual debería tener el derecho de 

adoptar un niño (porcentajes) 

29.6% 

17.0% 

47.8% 

5.6% 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en
desacuerdo

En desacuerdo NS/NC

CREENCIAS (5/8) 

32 



Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

59.7 

68.1 

62.6 

50.4 

52.5 

28.1 

23.8 

29.3 

28.5 

28.6 

10.4 

6.1 

6.2 

14.3 

15.6 

1.8 

2.0 

1.9 

6.8 

3.3 

Conseguir trabajo

Educarse mejor

Tener servicios de salud

Tener asegurada su vejez

Ahorrar dinero

 Más  Igual  Menos NS/NC

Los jóvenes son claramente positivos hacia el futuro, tanto en relación a la educación como al trabajo y al ahorro. 

Tú crees que en el futuro tendrás más oportunidades que tus 
padres para: (porcentajes) 

CREENCIAS (6/8) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

38.9 

34.1 

24.6 

0.8 1.6 

 Libertad  Seguridad  Ambos  Ninguno NS/NC

4 de cada diez o jóvenes escogería la libertad, ante la seguridad (34.1%) y una cuarta parte mencionó que ambos. 

La libertad y la seguridad son valores que a veces pueden 
chocar, si tuvieras que escoger uno, ¿con cuál te quedarías?  

(porcentajes) 

CREENCIAS (7/8) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

Los jóvenes encuestados son tradicionales. Creen a la existencia de todos los elementos católicos que, aparentemente 

condicionan su comportamiento. La tercera parte cree en la brujería, en las limpias y otras formas religiosa 

ancestrales. 

82.1 

79.1 

74.1 

71.1 

67.1 

58.1 

40.1 

27.8 

26.7 

26.7 

24.7 

1.9 

15.6 

18.7 

22.5 

26.0 

30.4 

38.3 

56.7 

68.9 

69.7 

70.2 

72.2 

19.7 

2.3 

2.2 

3.4 

2.9 

2.5 

3.6 

3.2 

3.3 

3.6 

3.1 

3.1 

78.4 

El alma

La virgen de Guadalupe

Los milagros

El pecado

Santos

El infierno

Espíritus, fantasmas, espantos

Los amuletos

Las limpias

Horóscopos, lectura de cartas

La brujería

Otro (esp.)

 Sí  No NS/NC

¿Crees en…?  

(porcentajes) 

CREENCIAS (8/8) 

M E N Ú  
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

Los jóvenes mexicanos están contentos con la vida que han llevado hasta ahora. 

¿Qué tan satisfecho estas con la vida que has llevado hasta 
ahora? (porcentajes) 

85.5% 

10.8% 

3.5% 
0.2% 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

Satisfecho Ni satisfecho ni
insatisfecho

Insatisfecho NS/NC

SATISFACCIÓN Y RETOS PARA EL FUTURO (1/5) 

36 



Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

Los jóvenes encuestados tienen confianza en que, a futuro, habrán oportunidades para realizar sus 

proyectos personales. A pesar de ello, casi la quinta parte de los jóvenes  mostró cierto grado de 

incertidumbre al respecto. 

¿Qué tan seguro(a) o inseguro(a) te sientes de que en el 
futuro vas a poder realizar tus proyectos más anhelados:  

(porcentajes) 

73.9% 

4.4% 

19.2% 

2.5% 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

Seguro o muy seguro Ni seguro ni inseguro Inseguro o muy
inseguro

NS/NC

SATISFACCIÓN Y RETOS PARA EL FUTURO (2/5) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

Los jóvenes mexicanos parecen ser muy felices. La situación es general sin ninguna alteración 

importante en género, educación o zonas de residencia. 

Tomando en consideración todo en tu vida, ¿qué tan feliz 
eres? (Comentarios) 

92.4% 

7.4% 

0.2% 
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

Muy feliz Poco o nada feliz NS/NC

SATISFACCIÓN Y RETOS PARA EL FUTURO (3/5) 
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1.4% 

3.1% 

4.6% 

7.7% 

8.6% 

8.8% 

13.2% 

14.8% 

21.6% 

25.5% 

28.8% 

34.3% 

36.6% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

Reconocimiento social

Victoria o triunfo

Relaciones personales

Actitud frente a la vida

NS/NC

Salud

Otro

Desarrollo o mejoramiento personal

Objetivos o metas

Familia

Educación: preparación y profesionalización

Nivel de Vida

Ámbito laboral

Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

Pregunta de respuesta múltiple. 

No suma 100% 

Tener éxito, para los jóvenes mexicanos, significa obtener un trabajo y satisfacciones en ello, alcanzar un buen nivel 

de vida, tener educación, familia y alcanzar los objetivos que nos proponemos. 

¿Para ti qué significa tener éxito en tu vida?  

(porcentajes) 

SATISFACCIÓN Y RETOS PARA EL FUTURO (4/5) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

52.2 

25.8 

9.1 

5.2 

2.7 

2.4 

0.5 

0.6 

1.5 

 Tener una buena educación

 Trabajar duro

 Contar con una familia unida

 Tener buenas conexiones y contactos

 Nacer en una familia con dinero

 La suerte

 Otra

 Ninguna

NS/NC

Los entrevistados concuerdan con que la condición indispensable para el éxito es  tener educación y 

trabajar. 

¿Cuál de las siguientes condiciones consideras que es más 
importante para tener éxito en la vida?  (porcentajes) 

SATISFACCIÓN Y RETOS PARA EL FUTURO (5/5) 

M E N Ú  
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

La gran mayoría de los jóvenes mexicanos se sienten orgullosos de pertenecer a su país. 

¿Qué tan orgulloso te sientes de ser mexicano?  

(porcentajes) 

91.5% 

6.0% 
1.2% 0.1% 0.9% 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

Orgulloso Ni orgulloso ni no
orgulloso

No orgulloso Otra NS/NC

VISIÓN DEL PAÍS Y SOCIEDAD (1/4) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

Ahora, nuevamente te pido me digas, pensando en una escala del 0 al 10 como en la 
escuela; donde 0 es que no crees en nada de lo que te dicen y 10 cuando crees 

completamente en lo que te dicen. ¿Qué tanto crees en lo que dice(n): ...?.  
(porcentajes) 

La familia 

Las universidades 

públicas 

Los maestros 

El Ejército 

Los sindicatos 

Mensajes transmitidos en facebook 

La policía 

Senadores 

Mensajes de Twitter 

Los partidos políticos 

Los diputados 

Mejor Calificados 

(7.4 a 8.8) 

Pasan “de panzazo” 

(6.0 a 6.5) 

(Menos de 6) 

VISIÓN DEL PAÍS Y SOCIEDAD (2/4) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

25.6 

77.2 

52.7 

24.3 

74.4 

53.1 

73.3 

46.1 

20.2 

84.2 

82.6 

81.3 

67.7 

20.4 

40.1 

71.1 

21.5 

40.9 

22.2 

45.9 

74.9 

12.1 

13.4 

13.4 

6.7 

2.4 

7.2 

4.6 

4.1 

6.0 

4.5 

8.0 

4.9 

3.7 

4.0 

5.3 

Personas con antecedentes penales

Parientes cercanos

Gente que ande mucho en política

Alcohólicos

Personas de otra raza

Homosexuales

Extranjeros

Personas infectadas de SIDA

Drogadictos

Parejas que vivan juntas sin estar casadas

Indígenas

Personas de otra religión

 Sí  No NS/NC

Los jóvenes mexicanos están abiertos a la realidad cultural, religiosa, de pareja, de otros, siendo que solamente en el 

caso de personas con antecedentes penales y de individuos con problemas de drogadicción o alcoholismo, la gran 

mayoría de los entrevistados se ha demostrado en contra de la posibilidad de vivir en sus cercanías. 

En esta tarjeta se muestran diferentes tipos de personas. Podrías 
indicarme quienes quisieras o no quisieras tener como vecinos de tu 

casa: (porcentajes) 

VISIÓN DEL PAÍS Y SOCIEDAD (3/4) 

43 



Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

57.0 

47.4 

41.5 

35.2 

25.9 

25.5 

14.3 

11.6 

7.1 

6.1 

4.7 

2.9 

0.3 

2.8 

1.2 

 La pobreza

 El desempleo

 La inseguridad

 La corrupción

 La violencia

 El narcotráfico

 La falta de educación

 La drogadicción

 El deterioro ambiental

 La desigualdad

 Los valores morales

 La desconfianza

 Ninguno

 Otro

NS/NC

Pregunta de respuesta múltiple. 

No suma 100% 

Los tres problemas más graves del país son la pobreza (57.0%), el desempleo (47.4%) y la inseguridad (41.5%), la 

corrupción, (34.2%), la violencia (25.9%), el narcotráfico (25.5%), la falta de educación (14.3%), la drogadicción 

(11.6%), el deterioro ambiental (7.1%), la desigualdad (6.1%), los valores morales (4.7%), la desconfianza (2.9%), 

ninguno (0.3%), 2.8% ofreció otra respuesta, 1.0% no sabe y 0.2% no contestó.  

En tu opinión, ¿cuáles son los tres problemas más graves del 
país? (porcentajes)  

M E N Ú  

VISIÓN DEL PAÍS Y SOCIEDAD (4/4) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

61.7 

11.7 

5.8 

4.9 

4.8 

4.3 

0.3 

1.4 

4.9 

0.2 

 Televisión

 Internet

 Radio

 Facebook

 Periódico

 Celular

 Twitter

 Todos

 Ninguno

NS/NC

El medio de comunicación más usado para la información es la televisión. 

Cuál es el medio de comunicación que más utilizas para 
informarte de lo que pasa en el país? 

(porcentajes) 

ACCESO Y CONSUMO DE INFORMACIÓN (1/2) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

9.6 

20.5 

11.3 

16.8 

1.1 

39.4 

1.3 

 Diario

 Una vez a la semana

 Una vez cada quince
días

 Una vez al mes

 Otra

 Nunca

NS/NC

La situación de falta de interés a la información política y más en general, de tipo social, se confirma al constatar que 

casi el 40% de los jóvenes encuestados declaró de no leer nunca los periódicos, en contra de su quinta parte que lo hace 

por lo menos una vez por semana. Diariamente sólo el 10%, práctica esta actividad. 

¿Qué tan seguido lees el periódico? 
(porcentajes) 

ACCESO Y CONSUMO DE INFORMACIÓN (2/2) 

M E N Ú  
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

Los jóvenes mexicanos, en general, mencionan estar “poco” o “nada” (89.6%) interesados en la política. Estas 

percepciones parecen respaldar el supuesto de que los jóvenes presentan una extendida apatía hacia la política. 

¿Qué tanto te interesas en la política?  
(porcentajes) 

PARTICIPACIÓN POLÍTICA (1/5) 

9.5% 

89.6% 

0.9% 
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

Mucho Poco o nada NS/NC
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

37.4 

22.8 

22.7 

13.6 

1.4 

2.1 

 Porque los políticos son
deshonestos

 No me interesa

 No entiendo de política

 No tengo tiempo

 Otro

NS/NC

Primeramente, se hace referencia a un sistema político que se percibe integrado de políticos deshonestos (37.4%), 

en segundo lugar, la indiferencia (22.8%) y en tercer lugar se encuentra la percepción de una falta de comprensión 

de los temas políticos lo cual deriva en el aislamiento o evasión del tema (22.7%). 

¿Por qué te interesas poco o nada en la política? 
(porcentajes) 

PARTICIPACIÓN POLÍTICA (2/5) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

26.4 

16.8 

14.8 

20.3 

4.4 

6.5 

0.8 

10.0 

 Cuando es obligación

 Cuando se obtiene algún beneficio

 Cuando hay que protestar por alguna
injusticia

 Cuando se tiene información y
responsabilidad

 Siempre

 Nunca

 Otro

NS/NC

Los jóvenes priorizaron la obligación como la principal razón para participar (26.4%), en este aspecto se observa que 

no existe una percepción de la participación ciudadana voluntaria como práctica social efectiva. En contraste a este 

escenario, parece que los jóvenes también tienen una fuerte percepción de que esta actividad conlleva 

responsabilidad e información (20.3%)  

¿En qué ocasiones consideras que se debe participar en política? 
(porcentajes) 

PARTICIPACIÓN POLÍTICA (3/5) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

25.0 

11.9 

10.4 

0.8 

0.6 

0.6 

0.5 

0.8 

45.2 

0.5 

3.7 

 PRI

 PAN

 PRD

 PVEM

 PT

 Nueva Alianza

 Movimiento Ciudadano

 Otro

 Ninguno

 No recuerda

 NS/NC

El 45.0% dijo no simpatizar con partido alguno, con el PRI un 25.0%, con el PAN un 11.9%, con el PRD un 10.4%, un 

0.8% con el PVEM, el PT, un 0.6% con Nueva Alianza y con Movimiento Ciudadano un 0.5%. 

Independientemente del partido por el que simpatiza tú 
familia, en general, ¿tu simpatizas más con?  

(porcentajes) 

PARTICIPACIÓN POLÍTICA (4/5) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

31.0 

19.5 

14.3 

13.1 

5.5 

1.8 

14.8 

 No me interesa

 No cumplen lo que
prometen

 No sé de política

 Son corruptos

 No hay buenas
propuestas

 Otro

NS/NC

El 45.0% dijo no simpatizar con partido alguno, con el PRI un 25.0%, con el PAN un 11.9%, con el PRD un 10.4%, un 

0.8% con el PVEM, el PT, un 0.6% con Nueva Alianza y con Movimiento Ciudadano un 0.5%. 

¿Por qué no simpatizas con ningún partido político? 
(porcentajes) 

PARTICIPACIÓN POLÍTICA (5/5) 

M E N Ú  
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

 

¿Qué tanto respetas las 

leyes? 

 

Promedio  

8.6 

 

El promedio general obtenido de la escala de respeto a la norma por parte de los jóvenes es de 8.6. 

En una escala de calificación del 0 a 10 como en la escuela, donde 0 es 
no respetas nada y 10 respetas completamente, ¿Qué tanto respetas 

las leyes? (Calificación) 

PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD (1/3) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 

20.1 

59.8 

15.7 

0.7 
3.7 

 Sí tienen el
derecho

 No tienen el
derecho

 Sí tienen el
derecho, en parte

 Otra NS/NC

Seis de cada diez jóvenes (60.6%) señalaron que “no tienen el derecho”, 15.6% que sí tienen el derecho pero en 

parte, y una quinta parte que “sí tienen el derecho” (19.7%) (4.1 % no supieron contestar o no contestaron). 

Por lo que tú piensas,: si un hombre mata a alguien y las autoridades no hacen 
nada, los miembros de la comunidad, ¿tienen o no tienen el derecho de tomar 

en sus manos el castigo? 
(porcentajes) 

PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD (2/3) 
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 
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 Encarcelar a un
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 Dejar libre a un
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 Depende  Otra NS/NC

Un 46.5 % de los jóvenes  indicaron que “es peor para la sociedad encarcelar un inocente”, mientras que un 38.8 % 

indicó que es “peor para la sociedad dejar libre a un culpable”, es decir, la brecha del disenso no es mucha pues 

ambas se equilibran en alrededor de alcanzar o rebasar un 40%, tan solo los separa una especulable respuesta de 

“depende” consistente en un 9.5%, un 5% indicó no saber y señalar otra opción fuera de las propuestas.  

Todos los sistemas de justicia cometen errores. ¿Qué es peor 
para la sociedad:...?  

(porcentajes) 

PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD (3/3) 

M E N Ú  
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• 7 de cada 10 jóvenes en México menciona estar muy interesado o 

algo interesado en temas de medio ambiente. 

 

• Hacer una o dos cosas a favor del medio ambiente es lo que 59.3% 

de los jóvenes menciona realizar. 

 

• 6 de cada 10 jóvenes opinó que es mejor dar prioridad a la 

protección del medio ambiente, aunque el desarrollo de la 

economía sea más lento. 

Medio Ambiente 

MEDIO AMBIENTE (1/1) 

M E N Ú  
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Fuente: Encuesta Nacional de Valores en Juventud 2012  

México, IMJUVE-IIJ,UNAM, 2012. Área de Investigación Aplicada y 

Opinión. Encuesta nacional en vivienda de 5000 casos. 
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 Ver televisión

 Escuchar música

 Descansar, dormir

 Utilizar computadora, internet

 Leer (diarios, revistas, libros)

 Reunión con amigos o familiares

 Practicar algún deporte o actividad física

 Hacer cosas en casa (jardín, arreglos,etc.)

 Terminar trabajos atrasados

 Fiestas

 Salir a caminar al parque o la plaza

 Salir con mi pareja

 Ir al cine

 Ir a ver deporte

 Videojuegos

 Ir a bailar

 Ir de compras

 Bares, billares o cantinas

 Ir a conciertos, teatros, danza, museos

 Ir de paseo al campo o la playa

 Ir a la ciudad

 Ferias

 Otra

NS/NC

Pregunta de respuesta múltiple. 

No suma 100% 

Para los jóvenes la mejor manera de usar su tiempo libre es 
“viendo televisión” (51%), “escuchando música” (41.6%) y “dormir 
o descansar” (30.3%).  

¿Qué actividades realizas en tu tiempo libre? 
(porcentajes) 

TIEMPO LIBRE (1/1) 

M E N Ú  
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